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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberto a presente 
Sessão, convidando a Vereadora Jô Oliveira para a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos! “Se você andar sabiamente, nada 
atrapalhar... nada atrapalhará o seu caminho e você não tropeçará quando correr.” Provérbios, 
Capítulo 4, Versículo 12. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo... passo a palavra para o... o Vereador Janduy 
Ferreira para... é... fazer a leitura do Expediente no dia de hoje na condição de Secretário. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos! É... Expediente da 25ª Sessão Ordinária 
da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Casa de Félix Araújo, em 5 de abril de 2023. 
Projeto de Lei de nº 098/2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes: Autoriza o poder público 
municipal a denominar de Maria Marques Diniz a unidade básica de saúde a ser inaugurada no 
Bairro Ramadinha I e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 099/2023, de autoria do 
Vereador Severino da Prestação: Declara utilidade pública do grupo popular de cultura 
Quadrilha Junina Moleca Sem Vergonha de Campina Grande e dá outras providências. Lido, 
Senhor Presidente. Justificativa de ausência. O Vereador Renan Maracajá justifica a ausência na 
Sessão Ordinária realizada no dia 5 de abril de 2003. É... o mesmo se encontra fazendo exames 
médicos previamente agendados e não vai poder comparecer à Sessão nessa manhã. Ato da 
Mesa Diretora de nº 002/2023: Estabelece ponto facultativo na Câmara Municipal de Campina 
Grande... é... no dia que antecede o feriado da Sexta-Feira da Paixão. A Mesa da Câmara 
Municipal de Campina Grande (Casa de Félix Araújo), no uso das suas atribuições legais e 
regimentais... é... considera a próxima... a proximidade do feriado da Sexta-Feira da Paixão. 
Entendendo que nossos servidores e servidoras celebram esta data... período com... é... 
período suas famílias e entes queridos. “Art. 1º: Fica determinado como ponto facultativo no dia 
6 de abril de 2023... é... quinta-feira, dia em que antecede o feriado da Sexta-Feira da Paixão, 
previsto na Lei de nº 7197 de 4 de junho de 2019 e o Artigo 2: A Câmara Municipal funcionará 
somente em suas atividades essenciais de manutenção, de segurança e limpeza. Artigo 3: Esse 
ato entra em vigor na data de sua publicação. Sala das Sessões... é... da Câmara Municipal de 
Campina Grande, Casa de Félix Araújo... Casa de Félix Araújo, Mesa Diretora.” 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, peço... Portanto, peço... peço à Assessoria 
Parlamentar que ocupe... que arquive-se o Expediente. Gostaria que a Vereadora Fabiana 
Gomes pudesse conduzir os trabalhos aqui. Abro... já aberto o primeiro... o Expediente, já 
comunicando que o Vereador Aldo e a Vereadora Ivonete está... está on-line, viu?! 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Abrimos o Pequeno Expediente obedecendo a ordem de 
dia do livro de inscrição. O primeiro a... a usar a Tribuna é o... o Vereador Severino da Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Meus cumprimentos, Senhora Presidente, 
senhores vereadores, senhoras vereadoras, pessoal da Galeria, os assessores dos colegas 
vereadores, os colegas da imprensa, os servidores dessa Casa. É... no dia de ontem, eu 
protocolei aqui nessa Casa... é... um... um... um pedido pra... pra que se conceda... é... pra que 
se reconheça... isso, é pra que se reconheça como de utilidade pública... é... um Título de 
Utilidade Pública para a Quadrilha Moleca Sem Vergonha. É... juntamente com alguns colegas 
vereadores, nós fizemos uma visita à sede da quadrilha e, na oportunidade, na oportunidade, o 
Presidente daquela agremiação... é... me solicitava que a gente pudesse pedir esse título, Dona 
Fátima, porque a quadrilha necessita desse Título de Utilidade Pública... é um reconhecimento 
por parte do Município. Já que eles já têm esse título no... na espera estadual, é... e a gente 
protocolou no dia de ontem, vistas que a Quadrilha Moleca Sem Vergonha, é preciso que se 
reconheça, os colegas todos, vereadores aqui nessa Casa, tem levado o nome de Campina 
Grande não só por toda a Paraíba, mas por todo o Nordeste e, por que não dizer, Brasil afora. A 
Quadrilha Moleca Sem Vergonha, Dona Fátima, ela representa a verdadeira cultura nordestina, 
e tem levado isso com muita... com muita autoridade por aí pelo Brasil afora. Então, nada mais 
importante do que essa Casa conceder para aquela agremiação esse Título de Reconhecimento 
de Utilidade Pública para a Quadrilha Moleca Sem Vergonha. Então, fica aqui o meu pedido, o 
meu apelo para que esse título tenha o apoio de todos os vereadores aqui dessa Casa porque 
todos os vereadores, eu acredito que ficam lisonjeados, que ficam felizes quando tem uma 
agremiação da nossa cidade que se destaca ao ponto de... de representar a nossa cidade no 
âmbito nacional. Então, era isso que eu tinha para o momento. Mais uma vez, peço a todos 
vocês que, quando chegue aqui, que a gente tenha a aprovação por parte de todos. Muito 
obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, gostaria de 
convidar o Vereador Dinho para o uso da Tribuna. É... convido o Vereador Alexandre Pereira 
para o uso do Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente Fabiana Gomes, senhores vereadores, 
senhores da imprensa, senhores da Galeria, saudando Professor Moisés, como sempre nessa... 
nessa Casa, frequentemente participa das sessões ordinárias, senhores assessores. Senhor... 
Senhora Presidente, nós estamos avançando, Pastor Luciano Breno, nas questões no que diz 
respeito à causa animal, nós estivemos na... na segunda-feira... é... no Ministério Público... é... 
uma reunião na Promotoria do Meio Ambiente, onde traçamos metas e apresentamos números 
através da Secretaria de Ação Social. A nossa querida Joelma esteve lá conosco apresentando 
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alguns números e ações que são implantadas para o controle... é... sobre o veículo de tração 
animal, Professor Moisés, e para seus... é... aquelas pessoas que utilizam, não é, as pessoas que 
têm... é... essa função, e trazendo para aquelas pessoas, né? Orientação e a dignidade para que 
essas pessoas possam a partir do momento que seja proibido a utilização de carroças como 
transporte e, também, de utilização para o trabalho que... que escraviza os animais, e a nossa 
preocupação, senhores e senhoras, é que, em pleno século XXI, ainda existe transitando em 
nossa cidade... é... veículo transportando pessoas em tração quatro patas, tração animal, e é 
uma luta que vem desde 2018, onde nós, que defendemos a causa animal, e condenamos os 
maus-tratos que são praticados por infratores. Nós contabilizamos 210 famílias que dependem 
desse... desse veículo para o seu sustento e a nossa preocupação, Professor Moisés, é... qual é a 
solução para que essas pessoas, ao proibir... que essa utilização desse transporte, eles tenham 
uma ocupação e possa ter dignidade nos seus trabalhos, e foram apresentados números, ações, 
e a solução que deverá nos próximos meses... é... que foi encontrada através de uma audiência 
onde participaram a Procuradoria do Município, o seu representante, a Secretaria de Ação 
Social, através da representante Joelma, a assistente social, também a STTP com a sua 
representatividade, trazendo a solução para que, nos próximos meses, definitivamente venha a 
proibição da utilização do meio de transporte, da utilização da... do veículo de tração animal 
para que essas pessoas não façam mais esses maus-tratos e pratiquem esse crime que é, 
verdadeiramente, um crime pra nós protetores, um crime brutal contra os animais. Então, nós 
estamos avançando, é uma preocupação no controle populacional, nós avançamos com o castra 
móvel, já temos números que nós vamos trazer pra essa Casa para dizer da importância do 
controle populacional de cães e gatos e também o acompanhamento nos avanços que tem feito 
o Prefeito Bruno, com a execução de alguns serviços, né? Para que faça o controle populacional 
com a castração, com a medicação, é muito difícil, Vereadora Carol Gomes, mas de passo a 
passo, nós vamos avançar, Elayne que é uma protetora, para trazer pra nossa população, dados, 
números que possam mostrar o avanço de nosso trabalho, com ações que serão… está sendo 
implantadas na nossa cidade. É só isso que eu trago nessa manhã, a importância, e em breve 
trago para cá números para que fique registrado também nessa casa o trabalho que nós fizemos 
e a luta que nós traçamos aqui, para que esse trabalho avance em nossa cidade. Muito 
obrigado, senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, eu gostaria 
de convidar o Vereador Alexandre para presidir enquanto eu faço o uso do Pequeno 
Expediente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra a Vice-presidente da Casa, Vereadora 
Fabiana Gomes. 
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A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia, Senhor Presidente, colegas vereadoras, 
vereadores, imprensa, a todos que se encontra nas galerias, as assessorias. Eu subo à Tribuna 
na manhã de hoje, Senhor Presidente, para parabenizar e agradecer a Mesa Diretora que hoje 
trás a essa Casa uma equipe multiprofissional, para que possa ser realizado os exames de 
sangue, como também vacinas da Influenza e do Covid. Agradecer o Senhor Secretário Gilney 
Porto, por disponibilizar essa equipe multiprofissional, para essa ação na manhã de hoje, na 
Casa do povo, fazendo com que nossos funcionários, servidores e vereadores, nós pudéssemos 
fazer o uso, muitas vezes de um exame que se encontra, muitas vezes, atrasado e nossas 
vacinas também. Então, são gestos como esses que precisam haver entre poderes para que… 
para um bom funcionamento para as ações. Mas eu subo também na manhã de hoje, Senhor 
Presidente, para falar da Audiência Pública que teremos logo mais e gostaria de destacar o 
gesto do Sintab em procurar o Poder Executivo, para dar continuidade às discussões que essa 
Casa provocara há dois meses atrás, com relação a greve dos professores na reivindicação do 
reajuste do seu piso salarial. Então, o que nós esperamos na manhã de hoje, é uma discussão 
cordial, que nós possamos ter a grandeza de escutar ambos os lados e discutir de forma ordeira 
para que nós possamos juntos, essa Casa, junto com o Sintab e também com a gestão, 
destravarmos. O que não pode acontecer é que nossas crianças enfrente uma greve depois de 
dois anos de pandemia, e que essas crianças… e que esses mestres estejam fora de sala de aula, 
e também que nossas crianças sejam privadas dos ensinamentos por parte de nossos mestres. 
Então, na manhã de hoje minhas palavras são essas e esperando uma audiência cortês e 
amigável por parte de todos. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição, o colega vereador 
Waldeny Santana. Vossa Excelência substituiu? Então, é… o Presidente da casa, o vereador 
Marinaldo Cardoso. Pela ordem de inscrição, Vossa Excelência. Pequeno expediente. Vossa 
Excelência fez a substituição com Waldeny? Vossa Excelência. Lembrando, Senhor Presidente, 
que por determinação de Vossa Excelência, nós temos uns projetos de segunda votação para 
ser apreciados hoje, pedir aos colegas vereadores que permaneçam ainda em plenário, aqueles 
que estão se dirigindo também permanecerem no sistema on-line. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Certo. Senhor Presidente, Vereador Alexandre 
Pereira, colegas vereadores, vereadoras, membros da imprensa, jornalistas, assessores 
parlamentares públicos aqui presentes. Venho à Tribuna hoje, para primeiramente parabenizar 
a toda a Casa, a todos os vereadores pela a sessão realizada no dia de ontem, foi uma sessão 
que cumprimos o nosso papel de verdadeiramente legislar, legislar respeitando as diferença, 
respeitando o contraditório, fazendo as discussões necessárias e cada um tendo a 
oportunidade de expor suas ideias, os encaminhamentos sem nenhuma acirramento… sem 
nenhum acirramento. Então, eu gostaria de parabenizar a todos, cumprimos com nosso papel, 
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não vou entrar aqui no tema da matéria o qual votamos ontem, lembrando que nós temos 
projeto para ser votado, inclusive do poder executivo, importante que precisa ser votados, e 
nós vamos rever ainda hoje a questão se haverá quórum suficiente para isso, mas e de logo 
após haverá uma audiência pública, solicitada pela bancada de oposição, através do Vereador 
Anderson Almeida Pila, e espero que tudo ocorra, tudo na normalidade possível, porque como 
falei ontem, nós estamos no parlamento de uma das principais Câmaras do Nordeste, nós 
temos boas referências, a Câmara Municipal tem referência de muitas conquista, não trazido 
benefícios só para Campina Grande, mas para a Paraíba. Então, nós temos que continuar com 
essa pujança. E eu gostaria, aqui de destacar o grito das águas, a vinda do gás para Campina, a 
duplicação da BR 230 que é uma ação, que como é público e notório, foi uma ação aqui que se 
iniciou aqui nessa casa. Então, essa Casa tem uma história, e essa história quem tem que 
manter essa história de viva de agendas positivas nessa Casa, somos nós vereadores, então, 
mais uma vez eu clamo a todos, que nós possamos continuar discutindo de forma harmoniosa, 
sabemos que nos discursos acalorados há divergência, mas depois há também o respeito. 
Então, fico aqui nesse instante dado o recado. Gostaria de nesse instante de também vir à 
Tribuna, para fazer aqui o registro, um registro que eu acho que assim… eu faço assim com 
muito orgulho pela passagem, passagem de aniversário do nosso saudoso ex-prefeito, ex-
governador, ex-senador, Cássio Cunha Lima, todos que estão aqui sabem da trajetória do 
Senador Cássio Cunha Lima, e hoje é o dia do seu aniversário, e em nome dessa casa. Eu 
gostaria de parabenizá-lo, parabenizá-lo porque se nós formos historiar o governador, ex-
prefeito, ex-senador, quantas vezes esteve aqui nessa Casa? Trazendo boas novas, boas novas 
para a Paraíba, e levando o nome da Paraíba ao engrandecimento. Então, fica aqui registrado, 
eu tenho certeza que já protocolei um requerimento que gostaria, se houver oportunidade 
para que nós possamos hoje fazermos, votarmos para que nós possamos enviar ao Senador 
Cássio Cunha Lima, que essa Casa no dia de hoje, lembrou daqueles que fazem história e aqui 
não me refiro só pela questão política, mas me refiro pelo amigo que Cássio sempre foi para 
todos, até mesmo daqueles que sempre tiveram em lados opostos com ele, e tenho certeza e 
fica aqui registrado, senhor Presidente, em nome da casa os parabéns, que o Senador Cássio 
Cunha Lima, que Deus possa continuar lhe abençoando, lhe dando sabedoria, discernimento, 
porque mesmo ele não estando ainda inserido na política, as mesmo assim tem ajudado, tem 
colaborado, naquilo que pode para o desenvolvimento da Paraíba. Então, muito obrigada, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição, já passo a palavra, 
encerrando o Pequeno Expediente, abrindo Grande Expediente, vereador e líder, Luciano 
Breno. 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos, queria saudar aos colegas 
vereadores, ao Presidente, Vereador Alexandre, a todos os colegas, a imprensa aqui presente, 
aqueles que estão na galeria, aos funcionários dessa Casa, aos assessores, o meu bom dia. Eu 
subo na Tribuna hoje para dizer que há tempo determinado pra todas as coisas. É assim que a 
Bíblia diz, a Bíblia fala que há tempo de  sorrir, há tempo de chorar, tempo de cantar, tempo de 
se alegrar, tempo de sofrimento, tempo de dor, tempo de saúde, tempo de enfermidade, 
tempo estabelecido em tudo na vida.  Isso não sou eu que está dizendo, mas a Bíblia. Vencidas 
as etapas anteriores, a aprovação ontem do projeto que transformará Campina, nós precisamos 
olhar agora para um novo momento, da nossa cidade, é um momento sim, de apresentar a 
população de Campina Grande, aquilo que de fato transformará a nossa cidade, a exemplo, do 
Parque Evaldo Cruz, nós não podemos eu dizia ontem a um colega Vereador que nós não 
podemos trabalhar em cima de conjecturas, de suposições, de previsões, porque nós estamos 
nesta Casa tentando mudar a vida da população campinense. Das pessoas que estão ali no 
Cruzeiro, Ressureição, Novo Horizonte, na Vila Cabral, na minha querida Zona Leste, no 
Pedregal, esse é o nosso papel, e ontem nós vencemos um processo de aproximadamente duas 
semanas de debate, onde bem já falou o Presidente Marinaldo, em alguns momentos, alguns 
erros, alguns tropeços, alguns acertos, que irão servir na verdade, para que a gente aprenda, 
porque tudo na vida é assim, quando nós cometemos alguns erros e aí nunca ninguém é 
culpado sozinho. A Bíblia diz que um abismo chama outro abismo. Um erro chama outro erro. E 
que nós possamos tirar de lição aquilo que nós entendemos e na nossa visão, na nossa ótica 
nós reconhecemos como erro. Para que a gente possa aprimorar, aperfeiçoar, fazer melhor, 
nos avaliar, entendendo que nesse momento, não há mais do que se discutir em relação ao 
projeto que nós aprovamos ontem. Não adianta querer crucificar, alguns componentes da 
oposição, que se posicionaram a favor não de um grupo político, mas de uma independência 
política no sentido de creditar aquilo que é bom, ou aquilo que é ruim. Tendo uma opinião 
própria, opinião formada, tendo a opinião de que, a expectativa e esperança, é que chegue no 
seu bairro, o benefício para a população. Entendendo que não é uma busca de interesse de 
grupo A ou grupo B, ou então, interesse pessoal. Mas sim, o interesse de seu João, de Dona 
Maria, daquele que está precisando de um atendimento, que está precisando de uma creche, e 
isso, se torna realidade, a partir do momento em que nós temos visto a aprovação do projeto 
de ontem. Se criar bom discurso agora, eu acredito que já passou os cinco minutos, não 
Ribamar? Dormiu não foi? Após acorde, meu filho. Em nome de Jesus, você dorme, mas eu fico 
acordado. Então, o momento de discussão, o momento de debate, ele foi estabelecido, no 
tempo passado. O tempo futuro Vereador Janduy, agora, é para se discutir a valorização 
daquilo que vai ser feito. Eu acredito que ninguém pode entrar num campo subjetivo, 
Vereadora Dona Fátima, de imaginar e dizer, Vereador Waldeny, que não vai acontecer, que 
não veio ser realizado, sem que antes esse tempo ele de fato chegue na sua hora. Então, todos 
nós que temos compromisso, com a cidade, temos que acreditar, temos que fiscalizar, temos 
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que está presente, participando daquilo que vai ser feito, como eu sonhei com o Parque Evaldo 
Cruz, revitalizado, como nós sonhamos. Quantos requerimentos temos protocolados nesta 
Casa? Para cuidar do Cine Capitólio? Entendendo que no momento a revitalização do Cine 
Capitólio, não era apenas para se tornar um cartão postal. Mas, porque aquelas paredes  
enfrentavam e eu subi várias vezes a essa Tribuna, para falar a respeito disso. Um risco para 
aquelas pessoas que transitam naquele lugar. Porque não  sonhar com a revitalização da Praça 
Clementino Procópio, que agora se torna uma realidade. O alongamento da Floriano Peixoto, a 
nova revitalização, da Avenida Brasília. Uma unidade de saúde no Bairro do Mutirão. A 
revitalização da Feira Central, que é pauta de muito tempo nesta Casa, nos restaurantes, nos 
cafezinhos e nas conversas, da população de Campina Grande, são pautas que há muito tempo 
se vem pedindo para que aconteça, e agora nós temos a oportunidade, eu dizia, fiz um 
comentário, nós não estávamos aqui ontem discutindo financiamento, nós estávamos 
discutindo sim, obras para nossa cidade, porque o Ministério de Economia disse sim. O banco 
disse sim, nós, vereadores, também atestamos e dissemos sim. O Senado dirá sim. E a  
população irá e já disse sim, nós queremos, queremos que a chuva não entre na nossa Casa, 
nós queremos que os canais que temos enfrentado na nossa cidade, é uma opinião minha, e 
cada um tem o direito de ter a sua opinião. E eu respeito a opinião de cada um. Esse gesto 
obsceno que a senhora faz, a senhora pode ser responsabilizada, porque está sendo filmado aí. 
Eu posso lhe processar, eu vou pedir à Casa que dê a imagem dessa senhora pelo gesto que ele 
fez. Viu? Aqui é o lugar de respeito, aqui não é lugar de bagunça, a nem fazer gesto, a gente 
está para respeitar, mas eu exijo respeito. Eu quero a imagem dessa senhora. E quero pedir à 
Procuradoria da Casa, que identifique essa senhora porque eu vou acionar a justiça, pelo gesto 
que ela fez. Pela aprender aqui a respeitar a Casa. Que aqui não é lugar de molecagem, nem 
aqui é lugar de brincadeira não. Aqui é o lugar de cosa séria, não sai de casa para brincar não e 
tem mais um detalhe, que eu vou dizer. Sou um homem honesto, sou um homem direito, sou 
homem de bem, se quiser provar o contrário que prove. Agora tomar essa atitude, fazer esse 
tipo de gesto, professor que está na sala de aula, ensinando um aluno, isso é um 
comportamento reprovável e eu reprovo esse comportamento. Esse comportamento é um 
comportamento reprovável. Isso não é comportamento de um professor. E para concluir, eu 
quero dizer que Campina Grande será uma Campina transformada. Uma Campina mudada. Se 
Campina Grande hoje muda a história de Campina e a história de Campina ela parte a partir da 
decisão tomada, pelo Prefeito Bruno Cunha Lima e pela aprovação e autorização desta Casa. 
Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu quero nesse instante, eu peço ao pessoal da 
técnica que por gentileza possa passar para o Vereador Pastor Luciano Breno, as imagens, todas 
as imagens, da Sessão. Gostaria de aproveitar aqui, já que não tive a oportunidade de falar no 
Pequeno, mas eu gostaria aqui de aqui fazer o esclarecimento e para a imprensa que aqui está 
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presente. Em nenhum momento, a Mesa Diretora, na Sessão de ontem se ventilou em fechar 
esta Casa para o público. E, lamentavelmente, nós fomos surpreendidos com ação judicial, mas, 
os fatos foram esclarecidos e a justiça não foi levada ao erro. Então, fica aqui a nossa 
solidariedade e eu já falei mais de uma vez, a Casa é do Povo, nós estamos aqui respeitando, 
por isso que eu sempre peço, democracia, sim, respeito sim, vamos respeitar o contraditório. 
Entendeu? O contraditório deve ser respeitado. E com respeito se nós, para que nós possamos 
se dar o respeito, nós precisamos respeitar. Dando prosseguimento, pela ordem, o Vereador 
Alexandre Pereira no Grande Expediente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu subo à Tribuna, saudar a Mesa, 
para fazer dois registros, nessa manhã. Primeiro registro é o registro de... de congratulações 
porque na data de hoje, há 60 anos atrás, nascia um grande líder do nosso Estado, o Ex-
Senador, Ex-Prefeito dessa cidade Ex-Deputado Federal, Cássio Cunha Lima. Na data de hoje se 
comemora 60 anos, Vereador Rui da Ceasa, do nascimento do Ex-Prefeito, e Ex-Senador e Ex-
Governador desse Estado. Muitos sabem, é... de que não compartilhamos de algumas ideias 
políticas, inclusive na última eleição tivemos algumas divergência, mas não deixamos de 
reconhecer o trabalho que foi desenvolvido por Cássio quando Prefeito dessa cidade, das 
grandes obras e realizações. Podemos não comungar do mesmo pensamento político ou 
ideológico, mas não poderíamos tapar os nossos olhos das grandes realizações que foram 
trazidas a nossa cidade através da Gestão do Prefeito e Governador, então, à época (Cássio 
Cunha Lima),  o gasoduto para Campina Grande é uma dessas referências, o término da Obra da 
BR-230 também é outra referência, a construção do Meninão também é outra referência. A 
abertura de avenidas em nossa cidade, nós não podemos, mesmo sendo, é... é... tendo essas 
divergências, podemos acima de tudo, tratado nesse instante, de que? Precisamos sim, 
precisamos reconhecer... e reconhecer que homens públicos vêm, faz a sua história, faz o seu 
papel, passam, mas a história do Ex-Prefeito, e Ex-Governador, Ex-Senador Cássio Cunha Lima 
com certeza ela está cravada na história do nosso Estado, em especial de Campina Grande. Por 
ser ele filho da terra e ter iniciado sua carreira política aqui em nossa cidade. Então, faço de 
público esse registro dos 60 anos de vida do Ex-prefeito, Ex-governador Cássio Cunha Lima. 
Outro assunto que trago também a Tribuna, é... diante dessa dificuldade econômica que tem 
vivido o nosso país, ontem nós fomos perto de surpresa com a interdição, Senhor Presidente, 
do plano de saúde Hapvida que tem uma... um hospital em nossa cidade, onde houve uma 
intervenção e isso é muito preocupante por que se... já não bastasse as dificuldades que nós 
temos nas unidades hospitalares privadas do nosso município, agora um plano de saúde desse 
vindo ser interditado, deixando inúmeros usuários na mão, como assim nós podemos dizer, ele 
tem um hospital ali as margens do açude velho que já não prestavam uma assistência muito 
grande; porque alguns exames, Dona Fátima, tinham que se  deslocar daqui pela manhã numa 
van para fazer uma tomografia em João Pessoa; veja a dificuldade desse... desse plano de 
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saúde. Então, é outra linha que a gente temos que pensar justamente é... e falarmos aqui na 
Casa trazermos essas discussões. Já o João XXIII é um caso praticamente que a gente vem 
falando há muito tempo aqui, das dificuldades que vem enfrentando o Hospital João XXIII, e eu 
queria propor aos nossos colegas de nós fazermos, realizarmos aqui, uma audiência pública, 
Vereador Dinho, para discutir justamente essa situação, mais um plano que se... vem a ter as 
suas atividades interditadas, o João XXIII a necessidade de discutirmos. Recebi informações de 
que, dos trabalhadores há três meses sem receberem o vencimento de seus salários, o que é 
lamentável por ser o único hospital em nossa cidade que cuida da área cardíaca. Lembrando 
que a Secretaria de Saúde do nosso município tem dado com todos os seus pagamentos em 
dias com essa unidade hospitalar. E imploramos a Deus a inauguração do HELP o quanto antes 
que com certeza vai melhorar muito a situação, principalmente das pessoas, dos pacientes 
cardíacos no nosso município. Então, tanto eu, quanto a Vereadora Carol Gomes, Vereador 
Anderson Pila, que fazemos parte da comissão de saúde, já vou tá conversando para nós nos 
inteirarmos a respeito desse assunto e buscarmos é... e... é... as autoridades para discutirmos 
com eles essa situação, visto que é algo muito preocupante. Mas fazer um registro, Senhor 
Presidente, eu recebo, eu recebi já no dia de ontem e hoje mais uma vez por parte do Ex-
prefeito e Deputado Federal, é... Romero Rodrigues, um... o... a confirmação da nossa audiência 
do dia 14 lá em São Paulo, na Coteminas, na Sede da Alpargatas aonde vamos discutir, é... a 
situação da Coteminas que vem fechando algumas unidades no nosso Estado. Ontem recebi 
informações por parte de funcionários, é... dessa empresa, da Alpargatas em Campina Grande, 
da redução do quadro de funcionários sem que haja nenhum tipo de explicações para eles, 
então dia 14 estaremos em audiência em São Paulo, na Sede da empresa, buscando 
alternativas, Dona Fátima. Ontem, salvo engano a cidade, uma das cidades próximas aqui, bem 
próxima a nós, também encerrou suas atividades nas unidades; Alagoa Nova, alguns dias e 
agora mais outra cidade que encerra deixando 800 trabalhadores dessas cidades pequenas que 
tinham como fonte de renda apenas esse trabalho, da mão de obra da Alpargatas. Então, 
precisamos estar preocupados com essa situação, aqui eu faço um apelo também a Secretária 
do Governo de Indústria e Comercio do Governo do Estado, porque por mais que tenhamos 
mandado ofícios e emails, não recebemos, por parte da Secretária de Estado, nenhuma 
informação quanto à discussão sobre a Coteminas que encerra, é... as férias coletivas dos seus 
funcionários agora já no finalzinho de abril, maio, e nós não sabemos como ficará essa mão de 
obra. São 800 trabalhadores que estão passando por essa dificuldade, essa apreensão de não 
saber quais serão os futuro. O município através da... da ANDE, a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, também já tomamos algumas providências no sentido de nos 
prepararmos, até quem sabe para o pior, não é o nosso desejo, do fechamento desses é... é... é 
postos de trabalho. E nós precisamos estar atentos a isso. Em outro caso, parabenizar à 
bancada, a nossa bancada, que de forma ordeira, respeitosa, no dia de ontem aqui, votamos 
num projeto importante para o município e parabenizar a Casa, parabenizar os Vereadores pela 
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forma como nos comportamos no dia de ontem. Senhor Presidente, pedi a Vossa Excelência, 
encarecidamente, que tem alguns Requerimentos de Urgência à mesa de Vossa Excelência, pelo 
número que temos de vereadores, que se possível for, colocar os projetos de segunda votação, 
que aguardam também ainda serem apreciados para que a gente possa na manhã de hoje é, 
fazê-los tanto a leitura desses projeto, havendo número, é claro, de vereadores em plenário. 
Essa é minha fala e muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Grande Expediente, 
passo a palavra para o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, subo a Tribuna pra falar dum assunto de extrema importância e como membro do 
Poder Legislativo, como representante do Poder Legislativo, junto ao Conselho de Previdência 
dos Servidores Municipais, uma grande sugestão que estamos apresentando ao Poder 
Executivo, porque tem que ser uma matéria de iniciativa do Poder Executivo tem que ser o 
projeto de lei de iniciativa do E... do Poder Executivo e eu apre... apresentei o requerimento, 
pedi que fosse colocado em pauta, e peço a atenção da impressa que hoje os fundos de 
previdências do munícipio, eles são deficitários, são deficitários, então nós temos esse 
problema de déficit dos fundos de previdência, e eu não costumo, Vereador, Senhor 
Presidente, apenas fazer a crítica pela crítica, eu fui buscar o estudo, uma forma de ajudar, já 
que nós temos um déficit no... na Previdência do município, Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso, eu disse: como ajudar? Como encontrar uma saída? E aí como bancário, eu me detive 
no assunto e fui me aprofundar no tema e hoje descobri na palma da minha mão, porque eu 
tenho a... eu sou funcionário público também, eu sou funcionário do Banco do Brasil, e nós 
temos a nossa previdência complementar que é a PREVI. E a PREVI, ela permite, Vereadora 
Fabiana Gomes, que o funcionário do Banco faça contratos de empréstimo simples consignado, 
que ele faça financiamento, inclusive imobiliário, então é uma sugestão que eu estou dando e... 
ao Prefeito Bruno que ao invés do IPSEM contratualizar com os bancos públicos ou bancos 
privados ele mesmo possa, através de lei, de projeto de lei, regulamentar essa situação. Isso vai 
permitir com que o servidor contrate empréstimos consignados com taxas menores do que a 
praticadas, do que as praticadas pelos bancos e, é... isso também permitirá que os servidores 
do município façam, inclusive, o financiamento imobiliário. E eu fui além, Senhor Presidente, 
quando eu vi a ideia, e é um benefício que a gente que é funcionário do Banco tem, eu fui saber 
como regulamentar isso no município; e bastava um projeto de lei de iniciativa do Poder 
Executivo e está o requerimento que eu peço prioridade para votação porque nós poderemos 
oferecer ao todos os Servidores Municipais a oportunidade de realizar crédito consignado a 
taxas menores do que as praticadas nos Bancos oficiais, bem como financiamento imobiliário. 
Eu tenho ideias; quem não tem ideias fazem, apenas vaiam. Quem não discute ideia, discute 
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pessoas. Eu discuto ideias, eu discuto ideias, eu não discuto pessoas, eu discuto alternativas e 
estou discutindo alternativa para o déficit do IPSEM. E um dos problemas do déficit, do não 
pagamento do piso é o déficit d IPSEM. E um dos problemas do não pagamento do piso é o 
déficit do IPSEM. Então, eu estou aqui apresentando uma alternativa. Eu apresento sugestão, 
eu estudo, eu faço a boa política, preocupado em pagar o piso, preocupado em trazer uma 
alternativa é que fui estudar, é que eu fui buscar uma solução. Eu não faço a crítica pela crítica, 
a oposição pela oposição. Isso fica para quem faz a política pequena, a política com “P” 
minúsculo. E eu peço a Vossa Excelência, Senhor Presidente, que eu, que estou apresentando a 
solução, e aí eu me dirijo ao Presidente do SINTAB, que ele sabe que é um dos problemas do 
não pagamento do piso, é o déficit do IPSEM, um dos problemas ou o problema do pagamento 
do piso é esse. Nós estamos apresentando alternativa, que é justamente, permitindo, 
permitindo que, permitindo que... Os que não respeitam a democracia, os que praticam atos 
antidemocráticos, os que praticam atos antidemocráticos, eu sou acostumado com esse 
debate, pode vaiar. Eu gosto disso. Eu gosto disso. Isso me realiza. Eu estou preparado pra esse 
debate, porque eu debato de ideias. Eu não debato pessoas, eu debato alternativas. Quem faz 
o discurso pequeno, vazio, sem propostas, fica na vaia, fica no grito vazio. E eu gosto disso, e eu 
gosto disso e eu gosto de que os verdadeiros antidemocráticos se revelem. Eu gosto de que 
aqueles que não tem ideias se apresentem. Eu gosto de que aqueles que se dizem formadores 
de opinião, que se dizem estar na sala de aula ensinando, mostrem que são verdadeiros 
antidemocráticos. Eu gosto desse debate, eu gosto disso, se exponham, se revelem. Eu gosto 
disso. Eu estou preparado pra esse debate. Encontraram e se depararam com o Vereador 
errado. Eu gosto disso, Senhora Presidente. Inclusive, se eu fosse um antidemocrata, se eu 
fosse uma arbitrário, Vereador Pimentel, regimentalmente eu poderia pedir o esvaziamento da 
galeria. Porque estou sendo vítima de atos antidemocráticos, eu estou sendo vítima de atos de 
pessoas que não sabem discutir ideias. Eu tenho ideias. Se você não tem ideias para apresentar, 
fique no vazio, no vazio das propostas, no vazio das ideias. E estamos aqui como Vereador, 
Senhor Presidente, Senhora Presidente... Primeiro, porque não existe “todos e todas”. É um 
erro gramatical, né? Então, Senhora Presidente... Não exista “Presidenta” também, é outro erro 
gramatical. Senhora Presidente, eu estou apresentando e pedindo prioridade na votação desse 
requerimento de nossa autoria que apresenta, Senhora Presidente, uma alternativa para o 
déficit do IPSEM, que é permitindo tanto o crédito consignado através do IPSEM como 
financiamento imobiliário através do IPSEM. E essa proposta nossa seja encaminhada ao Poder 
Executivo, para que o Poder Executivo elabore um projeto de lei e envie para essa Casa. Então, 
é dessa forma que eu faço política, é com ideias. É dessa forma que eu faço política, é com 
propostas. É dessa forma, Senhora Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, 
falando gramaticalmente corretamente, é que eu faço política. É apresentando alternativas, 
não é apenas vendo, Vereador Alexandre, os erros. É vendo os erros e apontando as saídas, e 
apontando as soluções, porque nós temos propostas, porque nós estudamos, Vereador Dinho. 
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Porque nós nos preparamos, porque nós temos conteúdo. É dessa forma que eu faço política, é 
dessa forma, Senhora Presidente, que nós esperamos que muito em breve o Prefeito Bruno 
Cunha Lima abrace a nossa ideia em busca de, se não sanar, mas amenizar o déficit 
previdenciário que vem de muitos anos, que vem de muitas rolagens de dívidas, que vem de 
muitos rolagens de dívidas. Então, é dessa forma que nós fazemos política, é dessa forma que 
nós discutimos ideias. E quem não discute ideias, discute pessoas. Eu discuto ideias. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Encerro o Grande Expediente, não havendo mais 
nenhum inscrito. Já passo a palavra para o Secretário para justificativa de ausência. Lembrando 
que teremos, temos dois colegas Vereadores participando no sistema on-line e temos número 
suficiente para a votação de requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, justificamos a ausência do Vereador 
Hilmar Falcão na Sessão Ordinária desse dia 05 de abril de 2023, pois o mesmo se encontra em 
compromisso agendado para o dia de hoje. Também justificamos a ausência do Vereador 
Olímpio Oliveira na Sessão Ordinária dessa quarta-feira, o mesmo está participando do curso e 
não vai poder estar presente nessa manhã. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já passo a palavra ao Secretário para a leitura dos 
votos de pesar inicialmente; logo em seguida, dos demais requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Do Vereador Alexandre Pereira, requer votos de pesar 
pelo falecimento da Senhora Maria do Socorro. Também do Vereador Alexandre Pereira, requer 
votos de pesar pelo falecimento do Pastor Gentil Freire. Do Vereador Rostand Paraíba, requer 
Moção de Pesar pelo falecimento de Marcelo Nascimento. Do Vereador Saulo Noronha, requer 
votos de pesar pelo falecimento também do Pastor Gentil Freire. Do Vereador Antônio Alves 
Pimentel, requer votos de pesar pelo falecimento de Maria Daguia Barbosa, “Dininha”. Do 
Vereador Luciano Breno, requer da Mesa Diretora desta Casa que envie voto de pesar pelo 
falecimento do Senhor José Rafael Rodrigues Bezerra. Do Vereador, deste que vos fala, Janduy 
Ferreira, requer dessa Mesa votos de pesar pelo falecimento do Senhor Danilo Duarte de 
Oliveira. Do Vereador, da Vereadora Jô Oliveira, requer da Mesa Diretora dessa Casa votos de 
pesar pelo falecimento da Senhora Ana Rita Henrique Pimentel. Do Vereador Marinaldo 
Cardoso, Presidente dessa Casa, requer Moção de Pesar em virtude do falecimento de Severino 
Vicente de Lima. Da Vereadora Carolina Farias, Carol Gomes, requer votos de pesar pelo 
falecimento do Senhor Jeová Régis da Silva. Do Vereador Marinaldo Cardoso, requer votos de 
pesar em virtude do falecimento de Maria do Carmo da Silva. Vereador Alexandre Pereira 
requer voto de pesar pelo falecimento do Senhor José Carlos. Do Vereador Presidente 
Marinaldo Cardoso requer voto de pesar em virtude do falecimento do senhor Jeová Regis da 
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Silva. Também requer Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria Graciete Martins 
Mello. O Vereador Waldeny Santana requer moção de pesar. Senhor presidente, os votos de 
Moção. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Desculpe já só interromper, pesar já pedia a 
prorrogação do prazo. Já foram os pedidos. Isso aí, ainda não, só os pesar, votos de pesar e 
Votos de Aplauso, Moção de Pesar. Não vão a votação, mas são lidos e aprovados.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente. O senhor presidente, Vereador 
Marinaldo Cardoso, requer dessa Casa, em conformidade com o regimento, Moção de Aplauso 
à Jailma Ferreira, Secretária de Apoio Parlamentar da Câmara Municipal de Campina Grande e 
Elayde Muniz, Diretora de Plenário em virtude do trabalho exemplar desenvolvido. Do 
Vereador Marinaldo Cardoso, requer dessa Casa, em conformidade regimental, moção de 
aplausos ao 2º polícia… Policiamento Ambiental em virtude dos relevantes serviços prestados a 
Paraíba. Vereador Marinaldo Cardoso. Do vereador Saulo Noronha, requer da Mesa Diretora 
dessa Casa, Moção de Aplausos aos influenciadores digitais na pessoa de Kalina Regina, 
blogueira. Do vereador Marinaldo Cardoso, requer desta Casa em, em conformidade 
regimental, moção de aplausos à treinadora da equipe Trator, a Senhora Fabiana Alves dos 
Santos, em virtude do excelente trabalho desenvolvido no seu ramo de atuação. Também do 
Vereador Marinaldo Cardoso, requer dessa Casa, em conformidade regimental, Moção de 
Aplausos à Senhora Leide Dayane Ferreira de Luna, treinadora de equipe Valdery Team de 
Muay Thai, não é? Em virtude do excelente trabalho desenvolvido. Me dê esse óculos aí, 
Alexandre. Tô precisando de óculos. É do Vereador Renan Maracajá requer Moção de 
congratulações ao cartunista Fred Ozanan pela expressão e reconhecimento nacional do seu 
trabalho na área de humor gráfico. Ao participar da exposição Pelé, promovida pelo Governo 
do Estado e metrô de São Paulo, também do Vereador Alexandre. Aliás, do Vereador Alexandre 
Pereira, requer votos de aplauso à Senhora Ivone da Costa Silva por ser a sócia mais antiga no 
sindicato dos trabalhadores nas empresas prestadoras de serviço de Campina Grande. Requer 
Voto de Aplauso à Senhora Maria da Paz de Oliveira Tertuliano, por ser a sócia mais antiga do 
sindicato dos trabalhadores nas empresas prestadoras de serviços de Campina Grande, do 
Vereador Alexandre Pereira. É, do Vereador Pastor Luciano Breno, requer da Mesa Diretora 
dessa Casa, Votos de Aplausos à Igreja Pentecostal da Fé, IPF, pela comemoração dos seus 17 
anos de organização eclesiástica. Do Vereador Marinaldo Cardoso, Presidente dessa Casa, 
requer Moção de Aplausos e felicitações a Dulcicleide Almeida Simão pela passagem do seu 
aniversário, dia 3 de abril. Do Vereador Marinaldo Cardoso requer Moção de Aplauso a Cecilma 
Rolim pela passagem do seu aniversário, dia 3 de abril. Do Vereador Alexandre Pereira requer 
Voto de Aplauso a… Traduz aqui, Alexandre. A escola de natação pela a premiação de melhor 
natação e hidroginástica da cidade nos melhores do ano, 2022. É do vendedor Alexandre 
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Pereira, requer Votos de Aplauso a Adenilson Paulino pela premiação do melhor da melhor 
coordenação escolar, melhor página da história do Instagram da cidade no melhores do ano 
2022. É do Vereador Alexandre Pereira, requer Votos de Aplauso a Agrocenter pela premiação 
do melhor… Melhor loja de produtos agrícolas da cidade no ano de 2022. O Vereador Alexandre 
Pereira Votos de Aplauso ao Atacado de Caruaru pela premiação do melhor, de melhor loja de 
utilidades domésticas na cidade de 2022. Do Vereador Alexandre Pereira, requer Votos de 
Aplausos a Bianca Alcântara pela premiação de melhor dançarina da cidade no melhores do 
ano 2022. Do Vereador Alexandre Pereira, requer votos de aplauso, Cristiano. Cristiano DISCAR, 
pela premiação de melhor vendedor de veículo da cidade no melhores de 2022. Alexandre 
Pereira, requer Votos de Aplauso à Denilma Santos, pela premiação de melhor professora de 
língua portuguesa na cidade nos melhores de 2022, Alexandre Pereira requer Votos de 
Aplausos, de aplausos a Representações pela premiação de melhor escritório de representação 
da cidade no melhor de 2022. De Alexandre Pereira, Votos de Aplauso à Ana Luiza Nogueira 
pela premiação de melhor professora de informática na cidade, no melhor… No melhor de 
2022. Aí, aliás, os melhores 2022. Também de Alexandre Pereira requer Votos de Aplauso a 
André de Oliveira Costa pela premiação de melhor professor de artes na cidade ano 2022. É 
Alexandre Pereira, requer votos de aplauso à AR1 imobiliária pela premiação de melhor 
imobiliária na cidade ano 2022 e, por fim, é Alexandre Pereira. Requer Voto de Aplauso a 
Luciano, a Luciano Cred pela premiação de melhor agente de crédito na cidade ano 2022. Lido, 
Senhor Presidente. Vereador Marinaldo Cardoso requer dessa Casa, em conformidade 
regimental, Moção de Aplausos e felicitações ao Excelentíssimo Senhor Cássio Cunha Lima em 
virtude da passagem do seu aniversário em 5/04/2023. É essa Moção de Aplauso tem a 
assinatura da nossa bancada e de todos os vereadores. Vereador Marinaldo Cardoso requer 
nessa Casa, em conformidade regimental, Moção de Aplausos e felicitações a Adriele Messias 
Souza de Assis e Raiane de Lima de Lima Gomes de Farias, respectivamente, celebrado no dia 
31/03/2023 e 7/04/2003. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Lidos os requerimentos, em votação. Estou 
acelerando o processo para que nós possamos dar início à Audiência Pública. Pela ordem, o 
Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não tem mais outra pauta no assunto agora. Então, eu peço 
que encerre a leitura de requerimento. E a gente começa a pauta porque faz 40 minutos que 
passou das 10:00. Então, eu peço a Vossa Excelência, encarecidamente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por solicitação da Vereadora Eva, que para que 
vamos. Então, em votação, os projetos, os requerimentos que foram lidos em votação, os que 
concordarem permaneçam como estão. Os que divergirem levante-se. Então, aprovado por 
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maioria. O... O... Então faça o seguinte, retire o Requerimento da Vereadora Eva, o... São, são 4 
Requerimentos, é bem rapidinho. Da Vereadora Eva, de Waldeny e da Vereadora Carol, é de 
preferência... Pode, pode...  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento da Vereadora Eva... Eva Gouveia, requer 
pedido de informação ao Secretário Municipal Raymundo Asfora Neto, na Secretaria de 
Educação, a cerca dos cuidadores contratados para atender as crianças com deficiência. 
Requerimento também da Vereadora Eva, é... Requer pedido de informação ao Secretário 
Municipal Valker Neves, na Secretaria de Assistência Social, a cerca do cardápio utilizado na 
alimentação das crianças institucionalizadas na Casa de... Na Casa da Esperança em Campina 
Grande. Lido os pedidos de informações, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, como os pedidos são de informações, são só 
lidos o Requerimento da Vereadora Eva Gouveia, então já estão aprovados os projet... Os 
Requerimentos da Vereadora Eva.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, é... da Vereadora Carol Gomes, é... 
Requerimento requer à Mesa Diretora realização de Sessão Especial em alusão ao mês ma... Ao 
mês maio furta-cor, dedicado às ações de conscientização e incentivo ao cuidado e proteção da 
saúde mental e materna. Lido, Senhor Presidente. Também do Vereador... Requerimento do 
Vereador Waldeny Santana requer ao Governo Municipal que elabora um Projeto de Lei 
criado... Criando o Fundo Público de Previdência no âmbito municipal nos moldes da Caixa de 
Previdência dos funcionários do Banco do Brasil – PREVI. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador... Deixa ler aí o Vereador faz a... 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: É... Requerimento da Vereadora Fabiana Gome... Gomes, 
requer que encaminhe ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a seguinte sugestão de ato 
administrativo de gestão a instala... Instalação, construção de uma ponte de a... De concreto 
sobre o córrego da... Na Rua Luiz Ferreira da Silva, Bairro da Catingueira em Campina Grande, e 
eu vou subscrever esse Requerimento que é de muita importância, Vereadora Fabiana Gomes.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir o Reque... Os Requerimentos, Vereador 
Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, como já na Tribuna dei o spoiler 
sobre a alternativa que apresentamos para o déficit do IPSEM, um dos maiores entraves para o 
pagamento do piso dos professores, é... Do piso do magistério, e conversando com o Prefeito 
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Bruno sobre o assunto e fui estudar, fui me debruçar sobre o tema para encontrar uma 
alternativa que em virtude das diversas rolagens de dívidas do IPSEM hoje encontra-se esse 
entrave, mesmo sendo o Prefeito Bruno, Vereador Alexandre do Sindicato, o Prefeito que mais 
realizou e convocou concurso público em um curto espaço de tempo. O Prefeito que mais 
realizou e convocou! Não apenas realizou, ele realizou e convocou servidores públicos, o que 
mais realizou progressões no âmbito do município e ideias contra fatos não existe argumentos. 
Contra fatos existe apenas atos antidemocráticos, contra fatos existem apenas atos 
antidemocráticos. Contra fat... Contra fatos, Vereador Alexandre, existe apenas atos 
antidemocráticos; existe apenas... Existem apenas o vazio de ideias, né? Assim, não existem 
alternativas, e nós estamos apresentando alternativas, nós estamos apresentando alternativas e 
reconhecendo que o Prefeito Bruno Cunha Lima foi o que mais realizou progressões, foi o que 
mais realizou... Foi o que mais convocou, né? Aprovados em concurso público. Então, 
Vereadores, eu gostaria que fosse respeitada a minha fala, que a democracia fosse respeitada, 
porque a democracia não está sendo respeitada no Plenário desta Casa, Senhor Presidente. Eu 
gostaria que a democracia fosse respeitada, que o contraditório fosse respeitado, né? Porque 
ontem detalharam... Disseram aqui que o Prefeito não detalhou para onde iria cada recurso 
adquirido no empréstimo e até agora... E não houve, não há... Não está havendo respeito à 
nossa fala, Senhor Presidente. São atos antidemocráticos, não estão... Não, não estão 
respeitando a nossa fala e não estão respeitando, Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu tô só esperando...  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Não estão respeitando, Senhor Presidente, a nossa fala. 
Não estão respeitando a nossa fala, não estão respeitando a democracia e de forma 
desrespeitosa, de forma desrespeitosa... Não estão respeitando o contraditório. São os 
verdadeiros antidemocráticos! E... É isso que nós pedimos, ordem! Nós estamos pedindo ordem 
regimental! Para que nós possamos dar continuidade à nossa fala nós estamos pedindo ordem 
regimental. Lamentavelmente, Senhor Presidente, não está havendo ordem regimental, nem 
respeito à nossa fala, porque existe um vazio de ideias, um vazio de alternativas e nós estamos 
apresentando uma alternativa para o déficit do IPSEM. Nós estamos apresentando uma 
alternativa para o déficit do IPSEM e a alternativa para o déficit do IPSEM eu estou... Senhor 
Presidente, Senhor Presidente, eu estou sendo vítima de atos antidemocráticos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, Vereador Waldeny... 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Eu estou sendo vítima de atos antidemocráticos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vossa Excelência tem 1min35 para concluir sua fala. 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Que está sendo interrompida constantemente! Que está 
sendo interrompida constantemente! Eu estou sendo vítima de atos antidemocráticos, Senhor 
Presidente, inclusive, se eu fosse um antidemocrático eu solicitaria que não houvesse nem 
Audiência Pública. Se eu fosse um antidemocrata eu solicitaria que não houvesse nem 
Audiência Pública porque eu estou sendo desrespeitado, Senhor Presidente. A minha fala está 
sendo desrespeitada, a democracia está sendo desrespeitada, o contraditório está sendo 
desrespeitado. O contraditório está sendo desrespeitado, Senhor Presidente, como posso 
concluir o meu raciocínio dessa forma? Eu acho que Vossa Excelência deve sequer realizar essa 
Audiência Pública por falta de respeito, por prática de atos antidemocráticos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vossa Excelência tem 30 segundos para concluir sua 
fala.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: É um pedido que eu faço a Vossa Excelência que sequer 
reol... Realize essa Audiência Pública por falta de atos... Por atos antidemocráticos aqui 
praticados, por falta de, de... Por desrespeito ao Parlamento. É um pedido que eu faço à Mesa 
Diretora. Por falta de respeito ao Parlamento, por falta de respeito ao contraditório. Minha fala 
não está sendo respeitada!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Waldeny, é, é... Vamos, é, é... Vossa 
Excelência já concluiu. Fazendo conferência à verificação de quórum, nós não temos quórum 
para votar o Requerimento, o Requerimento volta à pauta na próxima... Na próxima Sessão. 
Então... Então... Não, então... Encerrada... Então com a chegada do Vereador Alexandre e da 
Vereadora Jô completa, então, em votação o Requerimento... Os Requerimentos do Vereador 
Alexandre, da Vereadora Eva, do Vereador Waldeny, da Vereadora Carol. Em votação, os que 
concordarem permaneçam como estão, os que divergirem levante-se. Os Vereadores que estão 
participando de forma on-line, os que concordarem permaneçam como estão, os que 
divergirem se pronunciem. Aprovado os Projeto. Então, não havendo... Aprovados os 
Requerimentos, aliás. É... Encerro-se o Expediente. Abro, de pronto, a Ordem do Dia, não há 
matéria na Ordem do Dia.  
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Abrimos para explicações pessoais. Não havendo inscritos na explicação pessoal, encerramos a 
presente Sessão. Solicito à técnica que... Cinco minutos para que possa adequar para a 
realização da Audiência Pública com o objetivo de repa... De debater o... O impasse sobre a 
implantação do reajuste anual do magistério de Campina Grande. 
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